9 / 2V POYdEN JAS

‘;LN'A ZAﬁizEl”,_

ORIGINAY

Montazni navod
Fitting instruction
Montageanleitung

Classe A50-X

*

P

A
Sea?

EC 94/20
E27 55R 01-0154

Opel Astra ,J” HB | %
r.v. 12/2009 -> .

Number of doors

5

Pocet dvefi

2215 kg

Hodnota
value

Typ: VTZ 001-331 Wert
VTZ 002-331 10,44 kN

4xM10x35
G10.9

2

VTZ 002-331

$(4xM10x35
G10.9.

Predepsané utahovaci momenty:
Specified torque settings :

M10x35 G10.9. - 8 ks

&) E10-8ks @ @

M5 59 Nm 6,5Nm
E10,5-4ks

~ M6 10.0Nm 10,5Nm
E1T-4ks M0 49,0Nm 51,0 Nm
M12  850Nm 87,0 Nm
Cep:VT 16/A M14 1350 Nm 138,0 Nm
el: °r'g'".a| ECS M16  210,0 Nm 2141 Nm

nebo uni CanBus

Montazni navod
1. Odmontujte zadni svétla, naraznik a jeho vyztuhu-ta jiz nebude zapotfebi.
2. Odzadu do nosnikl vlozte boky tazného zafizeni a zespodu je pfichytte ¢tyfmi Srouby M10x35 (G10.9.),
- NEDOTAHOVAT !!l Nezapomerite vlozit pod Srouby ,dale od zadniho cela, dvé &tvercové podlozky P2-70x70.
3. Nyni nasadte na zadni ¢elo vozidla hlavni nosnik tazného zafizeni a za pomoci stavajicich matic jej pfichytte,
- NEDOTAHOVAT !!! Nosnik vyrovnejte a prichytte k bokam &tyfmi Srouby M10x35 (G10.9.).
4. Nyni vSe fadné dotahnéte dle utahovacich momentt. Zhotovte vyfez narazniku dle typu tazného zafizeni a
namontujte zpét dily odmontované v bodé 1.

Instruction for Assembly

1. Dismantle the rear lamps, bumper, and its strut, which will not be needed anymore.

2. Insert the sides of the towing device in girders from the backside and fasten them from the bottom side with
four M10x35 (G10.9.) screws DO NOT TIGHTEN !!! Do not forget to put two P2-70x70square washers under
the screws further from the rear end.

3. Now put the main girder of the towing device onto the vehicle rear end and attach it by means of the existing
nuts DO NOT TIGHTEN!!! Align the girder and attach it to the sides with four M10x35 (G10.9.) screws.

4. Now tighten everything according to the tightening moments. Make the recess in the bumper according to the
towing device type and mount the parts dismantled under item 1 back again.

Montageanleitung [o]

1. Hecklichter, StoRstange und Verstrebung ausbauen (die Verstrebung wird nicht mehr benétigt).

2. Von hinten in die Trager Seitenteile der Zugeinrichtung einsetzen und von unten mit vier Schrauben M10x35,
(G10.9.) befestigen. - NICHT FESTZIEHEN !!! Nicht vergessen, unter die Schrauben, weiter von der Heckwand,)
zwei quadratische Unterlegscheiben P2-70x70 einzubauen.

3. Nun auf die Fahrzeugheckwand den Haupttrager der Zugeinrichtung aufsetzen und mit Hilfe der vorhandenen
Muttern befestigen - NICHT FESTZIEHEN!!! Den Trager ausrichten und mit vier Schrauben an den Seitenteilen
M10x35 (G10.9.) befestigen.

4. AnschlieRend alle Teile ausrichten und ordnungsméaRig nach den jeweiligen Anzugsmomenten festziehen. In der
StoRstange eine Aussparung gemaf Zugeinrichtungstyp herstellen und alle im Punkt 1 ausgebauten Teile
wieder einbauen.

TYPE:
VTZ 001/2-331

Pramyslova zéna-Vysokov 179,

SVC NACHOD,S.r.0. 549 12 Vysokov-CR

INFO: www.svcnachod.cz
E-mail:svc@svcnachod.cz

Tel.:+420 491421021
mob.: +420 603360607 .o:-vcrine @




9/ €V POYIEN JAS

VSeobecné pokyny, téZ viz. typovy list: cz
-Montaz tazného zafizeni a el instalace, musi odpovidat poZadavku vyrobce vozu a pfisluSného statu kde se vyrobek pouziva.

-Pfi pfipadném vyfezu narazniku, vyrobce tazného zafizeni proved| zkousky na vozidle se standardnim naraznikem na pocatku
vyroby vozidla a neruci za informace k vyfezu pfi pfipadné zméné ¢i faceliftu vozu ¢i naraznik.

1.V tchytech a spojich tazného zatizeni s karosérii musi byt karosérie ocisténa od mékkych antikoroznich ochran nastfiku
karosérie. V8echny vrtané otvory ocistéte od Spon a oSetfete antikoroznim pfipravkem.

2. Pouzivejte dodany pevnostni spojovaci material.

JEN PROTYPTZ: VIZ 001/2-331 , Opel Astra ,,J”-HB r.v.2010->

—
2
4
3. Kulovy ¢ep nesmi ze zakona prekryvat registratni znacku vozu, pokud neni pfipojen pfivésny vozik.. Z5
4. Zapojeni el. instalace tazného zafizeni k vozu musi odpovidat pfisluSnym platnymnormam a pozadavkim vyrobce vozu f<\(l [<%
(viz. pfirucka k vozu, ¢i u prodejce vozu). Tazné zafizeni je pevnostné zkouseno a homologovano dle predpisu EC 94/20 a spliiuje A g
tuto normu ES. <Z( o
)
General instructions, also see Type certificate: <E
-The towing device assembly and electric installation must comply with the requirements of the car producer and the particular state <Z( ‘S
where the product is used. < P » X O
- The coupling device manufacturer has carried out some tests on a car with a standard bumper which was used at the beginning oLl °14 I .8’
of making a car and so the manufacturer is not liable for information about a posssible slot in a bumper in case of changes or a = 0
facelift of a car during a car production. I 4 o&
1. Clean a car body from soft anticorrosive protection of a car body coat in brackets and joints of a coupling device with a car body. e — — _— — < &
Clean all drilled holes from metalshavings and treat them with antirust agent. o — N
2. Use supplied strength joining material. / )
3. Aball pin, according to a law, cannot cover a number plate, if a trailer is not joined. ‘ A
4. Wiring of a coupling device must be up to a standard and car maker requirements. (see a car manual or ask a car seller). /
5. The coupling device has been physically tested and homologated according to the regulation EC 94/20 and is up to the EC \\
standard. / —
, , . ! o2
Allgemeine Anweisungen siehe auch Typenschein: D] N .2
- Die Montage der Anhangerkupplung sowie die Elektroinstallation muss den Anforderungen des Fahrzeugherstellers in dem Staat \ o %
entsprechen, in welchem das Produkt benutzt wird. > >
- be1i einem allfélligen Ausschneiden der Stoss- Stange der Hersteller der Zugsvorrichtung fiihrte Proben an Wagen mit gangigen \ 5 4
Stoss- Stangen am Anfang der Wagenherstellung durch und haftet keinesfalls fur Informationen beziiglich des Ausschneidens o) é
sowie fiir allféllige Anderungen oder face- Liftings des Wagens oder der Stoss- Stange. \
1. Bei den Aufhéngungen und Verbindungen der Zugsvorrichtung mit der Karosserie muss dieselbe von weichen Rostschutzmitteln \
gereinigt werden. Reinigen Sie séamtliche gebohrte Offnungen von Spéanen und behandeln diese mit einem Rostschutzmittel. e e
2. Benlitzen Sie das gelieferte Festigkeits- Verbindungsmaterial. \7
3. Der Kugelbolzen darf von Gesetzes wegen nicht das Kennzeichen des Wagens verdecken, sofern kein Anhanger an den Wagen
angehangt ist. }
4. Der Anschluss der Elektroinstallation der Zugsvorrichtung an den Wagen muss den entsprechenden gltigen Normen und
Anforderungen des Wagenherstellers entsprechen (siehe Handbuch zum Wagen,oder beim Verkaufer des Wagens). /
Die Zugsvorrichtung wurde in Bezug auf die Festigkeit nach der Vorschrift EC 94/20 gepriift und genehmigt und erfiillt die ES- Norm.
|
-

VYREZ SVC/
Cutout SVC

TYPE: A Pramyslova zéna-Vysokov 179, INFO: svenachod.c Tol.-1420 491421021
SVC NACHOD,s.ro. s, 4 www.sv z Te

VTZ 001/2-331 549 12 Vysokov-CR E-mail:svc@svcnachod.cz mob.: +420 603360607 .o o




9/ ¥V POYd9eN IAS

IiiE JEN PROTYPTZ : VTZ 001/2-331 Opel Astra ,,J”-HB 1.v.9/2010->| ~_

MERITKO 1 1
Scale =

VYREZ SVC/ |

Cutout SVC /

Axis vehicle

OSA VOZU / N\
| /

110

Y

Y ZADNi HRANA NARAZNIKU /

l

» Rear edge of the bumper

TYPE:

VTZ 001/2-331

SVC NACHOD;,s.r.0.

Pramyslova zéna-Vysokov 179,
549 12 Vysokov-CR

INFO: www.svcnachod.cz Tel.:+420 491421021

E-mail:svc@svchnachod.cz mob.: +420 603360607 -c:cvc s



